Быстрее машины

Есть у В.Журавлёвой рассказ шутка «Феномен».

Мальчик Витя Костиков удивил однажды учительницу математики Нину Владимировну своими необыкновенными способностями. Он моментально решал все задачи, а когда Нина Владимировна спросила:

- Может быть ты и за шестой класс задачи решишь?

- Костиков – такой нахал! – шмыгает носом и отвечает:

- Мне, Нина Владимировна, всё равно. Хотите за шестой, хотите за десятый.

Но, как потом оказалось, в институте напротив школы стоял компьютер, который мог анализировать человеческую речь, воспринимая условия любой задачи с голоса. Готовое решение поступало в обычный репродуктор. Оттуда был слышен ответ. Такой репродуктор работающий и как микрофон, сотрудники института установили в классе, где учился Витя Костиков. А он ловко воспользовался электронным подсказчиком.

Мальчик Витя Костиков – персонаж из рассказа-шутки. А вот Борислав Гаджански действительно математический феномен.

- Можешь ли ты, Борислав, извлечь корень 22 степени из числа 348 517 368 452 361 458 872?

- Мальчик на минуту задумывается.

- Восемь.

- А теперь извлеки корень тридцать первой степени из числа 538 436 517 832 435 456 582.

Еще минута на размышление.

- Четыре.

В свои одиннадцать лет Борислав Гаджански из югославского города Зренянине отлично знает высшую математику в объеме программы вуза и без помощи карандаша и бумаги производит сложнейшие математические расчёты.

Виртуозы-вычислители не редкость.

… В зрительном зале погас свет. На сцену ярко освещенную огнями рампы, вышел человек в строгом чёрном костюме – не цирковой артист, не конферансье, не исполнитель популярных песенок. У него в руке мел и тряпка. Они как-то непривычны на сцене. Эстрадный номер начинается. Сотни зрителей с неослабевающим вниманием следят за исполнителем.

- Назовите мне, пожалуйста, - обращается артист к зрителям – многозначное множимое и многозначный множитель и прошу вас найти вместе со мной их произведение.

- Один миллион пятьсот девяносто четыре тысячи триста двадцать три умножьте на три тысячи четыреста пятьдесят шесть – просят из зала.

Проходит несколько секунд, и все читают на доске результат 5 509 980 288.

Артист терпеливо ждёт, пока зрители перемножат на бумаге числа. После этого он называет также все промежуточные результаты, полученные при умножении.

В Ванском районе Западной Грузии живёт Арон. Он свободно манипулирует в уме многозначными числами. Счётный механизм Чиквашвили не знает усталости и ошибок. Он может не только считать, но и читать с конца. Как-то друзья решили проверить возможности чудо-счётчика. Задание было суровым: сколько слов и букв скажет диктор, комментирующий второй тайм футбольного матча «Спартак» (Москва) – «Динамо» (Тбилисси). Одновременно был включён магнитофон. Ответ последовал, как только диктор сказал последнее слово: 17427 букв, 1835 слов. На проверку ушло … 5 часов. Ответ оказался правильным. 36-летний Арон Чиквашвили окончил юридический и экономический факультет вуза.

Конечно, люди-счётчики обладают большими способностями и прекрасной памятью. У них  выработаны и специальные приёмы счета. И всё-таки известны случаи столь необычного проникновения человека в таинственный мир чисел, что даже невозможно уловить технику вычислений и ещё труднее объяснить феноменальную быстроту счета.

Несколько лет назад во Франции, в Лилле, в присутствии авторитетного жюри из физиков, инженеров, кибернетиков математик Морис Дагбер вступил в спор с компьютером, производящим около миллиона операций в секунду! Математик Дагбер заявил, что признает себя побеждённым лишь в том случае, если машина решит семь задач раньше, чем он десять… И что же? Дагбер решил все десять задач за 3 минуты 43 секунды, компьютер семь только за 5 минут 18 секунд.

Всё это говорит не только об исключительных вычислительных возможностях отдельных людей, но и о неисчерпаемых возможностях человеческого мозга.
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