Применение компьютера в метеорологии

Всем известно, что старые люди умеют предсказывать погоду. Недаром даже в сводках погоды нет-нет да и промелькнёт фраза со ссылкой на народные авторитеты: Такой погоды и старожилы не помнят…» или «…старожилы утверждают, что много лет назад…» Незаметно для себя они применяют методы математики, суммируя, анализируя некоторые признаки – «поясницу ломит, птицы летают у самой земли» и т.д.

Современные предсказатели погоды также анализируют различные «за» и «против». Они вооружены компьютерами и математическими формулами.

Компьютеры обрабатывают поступающую информацию о давлении воздуха, воздушных течениях, распределении температур и т.д. и на основании этого составляют черновую карту распределения давления – это ещё не прогноз погоды, но она служит его основой. Её передают в руки опытных метеорологов, которые по данным этой карты рассчитывают, каковы наиболее вероятные в будущем максимум и минимум суточной температуры, направление и сила ветра, вид и количество облаков, где ожидаются осадки и т.д.

Применение компьютера в химии

Благодаря достижениям математики и компьютерной техники возникла квантовая химия, которая изучает вопросы строения и реакционной способности химических соединений. С помощью компьютера можно производить химические эксперименты без пробирок и колбочек, т.к. решив уравнение, компьютер может дать вам ответ – какое именно химическое соединение получится при взаимодействии исходных веществ. При этом однако бывают и неожиданности. Так например компьютер «утверждает», что при взаимодействии газообразных аммиака и хлористого водорода образуется газообразный хлористый аммоний, -химики привыкли к тому, что образуется твердый продукт. Однако потом выяснилось, что правы и компьютер, и химики. Оказалось, что вначале образуется газообразный продукт реакции, который затем самопроизвольно превращается в твердый хлористый аммоний…

Применение компьютера в биологии

Долгое время биология, медицина были науками описательными/

При наборе  солдат во Франции (да и во многих других странах) записывали рост, цвет волос, вес и т.д. Сто лет регистрировали эти вроде бы случайные данные. Но вот появились компьютеры, и один из учёных решил математической системы обработать эти записи с помощью компьютера. Посчитав на компьютере он понял, что эти случайные признаки вовсе не случайны – неожиданно выявилась закономерность – процент новобранцев-брюнетов год от года снижается и, соответственно, возрастает процент блондинов. Какие из этого выводы. Как объяснить? Пока не ясно.

А как объяснить то обстоятельство, что средний рост человека в большинстве стран год от года увеличивается? За последние сто лет люди выросли на 10-15 см. Интересно? Да, но пока необъяснимо, несмотря на все усилия учёных и множество теорий. Однако не будем пессимистами. Есть много примеров, когда учёные делают из математических расчётов, используя компьютер, конкретные выводы.

Или пример из животного мира. Считали, что всех хищников надо уничтожать. Мы вспомнили эту историю не для того, чтобы ещё раз выступить в защиту хищников. Какое именно количество хищников можно допустить, чтобы и «волки были сыты и овцы целы»?. Написали систему дифференциальных уравнений, где х- означал количество волков, а у- количество овец.

Решив уравнение с помощью компьютера, обнаружили, что жертвы и хищники могут сосуществовать вечно, ибо когда становится мало «овец», гибнет от голода часть «волков», и овцы получают возможность увеличить свою численность.

Применение компьютера в лингвистике

Есть ли жизнь на других планетах? Когда мы узнаем об этом. Эти вопросы волнуют многих. Гораздо меньше волнует проблема, а как мы с ними будем общаться, на каком языке? Впрочем, фантасты эту проблему решили – портативная самообучающая машина – переводчик. Такие машины уже существуют. Компьютер умеет, хотя и не очень хорошо, переводить с одного языка на другой. Это возможно потому, что у языка и процесса перевода с одного языка на другой существуют определённые правила, которые можно сформулировать на математическом языке и в виде программы задать компьютеру. Конечно, это не простое дело. Запоминающему устройству машины должны быть сообщены взятые в определённом объеме словарные составы обоих языков, их грамматические и, возможно, стилистические правила. Располагая этими данными, компьютер берётся за перевод приблизительно так, как это делает школьник: сначала ищет по словарю значение каждого слова на другом языке, потом , переведя все отдельные слова, складывает их в предложения в соответствии с синтаксическими правилами языка, на который делается перевод. Очевидно, что успех работы такого переводческого компьютера зависит в основном от того, насколько велик заданный ей словарь, много ли сообщено ей грамматических и других правил.

Автоматам-переводчикам предстоит играть огромную роль в развитии и укреплении связей между народами. И не только между народами нашей планеты Земля. Безусловно первые контакты с внеземными цивилизациями будут осуществлены с помощью компьютера. Уже ушли в просторы вселенной радиосигналы, в которых зашифрованы формулировки основных законов математики. Если мы не одиноки в космосе и эти радиосигналы будут приняты разумными существами, уровень развития которых не ниже нашего, то эти существа непременно расшифруют эти сигналы, может быть, они уже сделали это и послали ответную телеграмму, которая ещё не дошла до нас из-за огромности расстояний, но если телеграмма послана, то наверняка на языке математики с помощью компьютера.
Применение компьютера в астрономии

Союз математики с астрономией сложился много столетий тому назад. Однако некоторые астрономические задачи ранее считались неразрешимыми из-за массы вычислений. Теперь их помогает решать компьютер.

В 1955 году, например, с помощью компьютера астрономы рассчитали, где в данный момент должен находится астероид Аталия, обнаруженный в 1903 году, а потом затерявшийся в сомнище звёзд. Легче найти булавку в стоге сена, чем такое миниатюрное небесное тело, коль ему удалось выскользнуть из поля зрения телескопов. Астрономы сами вряд ли смогли бы провести все вычисления, необходимые для того, чтобы определить путь Аталии, с помощью же компьютера эта работа была выполнена без особых затруднений. Когда астрономы направили телескопы на указанный компьютером пункт неба, они обнаружили там потерянный астероид.
CКАЧАТЬ
