Просчёты компьютеров

Люди уже так давно привыкли к точности и непогрешимости компьютеров, что упоминание об ошибках электронного мозга звучит как дело явно невозможное. Однако опыт говорит о другом. Некоторые просчёты компьютеров весьма печальны для человека. А другие просто вызывают улыбку: видно, и машине «ничто человеческое не чуждо»…

· В США в июле 1962 года из-за пропуска дефиса в программе пришлось подорвать космическую ракету, стартовавшую с мыса Кенеди к Венере. А ракета стоила 18 миллионов 500 тысяч долларов.

· В Иоганнесбурге (ЮАР) разведённая женщина решила найти себе мужа. Для этого ей надо было обратиться только к услугам конторы, занимающейся подбором кандидатур для будущих супружеских пар, к её компьютеру.

· Женщина Заполнила бланк с длинным перечнем вопросов, где подробно рассказала о своих интересах, о предположительных достоинствах будущего мужа и его физических и моральных качествах. Однако она не знала, что её бывший муж тоже воспользовался услугами той конторы. Через несколько дней она получила по почте конверт, на котором было написано «строго конфиденциально». С нетерпением вскрыв конверт, она обнаружила там ответ компьютера, который более чем их миллиона кандидатур выбрал… её бывшего мужа.

· Американский кибернетик Данциг ввёл в компьютер сведения о калорийности различных пищевых продуктов и о сезонных колебаниях их стоимости. А машина должна была составить наиболее экономичное меню. После длительных и сложных расчётов она ответила: «18 литров уксуса в сутки». Сначала Данциг подумал, что в программе какая-то ошибка. Он повторил расчёт, но машина выдала прежний ответ. Действительно в 18 л. уксуса заключено 1800 калорий – величина, принятая за основу суточного питания. Данциг изменил программу, введя в неё показатели о взаимной заменимости различных продуктов. Компьютер после долгих раздумий рекомендовала наиболее экономичное меню – 32 стакана кофе с молоком.
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