Урок №8

Тема: Устройство компьютера.
Цель:

1. знать назначение компьютера, основные устройства компьютера;

2. знать путь прохождения информации через компьютер;

План урока:

1. Устройство компьютера

2. Схема прохождения информации через компьютер

1. Устройство компьютера

Компьютер – устройство для хранения, обработки и передачи информации.

Клавиатура, мышь – устройство для ввода информации;

Память – устройство для хранения информации

Процессор – устройство для обработки информации

Монитор – устройство для вывода информации.

Клавиатуру и монитор вы видите перед собой в кабинете информатики. Память и процессор тоже служат вам всякий раз, когда вы начинаете работать с компьютером. Только они невидны. Это совсем маленькие по размерам устройства, они находятся внутри корпуса.

Память компьютера, также как и память человека предназначена для хранения информации. Человек запоминает любимые стихи, тропинку по которой быстрее всего добраться до дома, правила умножения столбиком, способ изготовления самолетика из листа бумаги и многое другое. Всё это хранит его память, но те же сведения могут хранится и в памяти компьютера. Память служит для хранения информации.

Чтобы ввести в память условие задачи, надо прочитать его в учебнике или прослушать учителя. Читаем мы его глазами, ушами слушаем. Значит, уши и глаза – это наши устройства ввода. В память компьютера информация вводится при помощи клавиатуры. Нажимая на клавиши, можно писать буквы и цифры, рисовать картинки. Клавиатура служит для ввода информации в компьютер.

Мозг человека обрабатывает информацию, которую содержит его память. В компьютере устройство, аналогичное мозгу человека, называется процессором. Процессор работает с информацией, записанной в памяти компьютера и обрабатывает её. Полученный результат – новая информация- тоже сохраняется в памяти. Процессор служит для обработки информации.
Решение задачи вы сообщаете учителю при помощи языка. Язык – это устройство вывода информации у человека. Компьютер выводит информацию из памяти на экран монитора, такой же как экран телевизора. Монитор служит для вывода информации из компьютера.
Схема:Путь прохождения информации через компьютер


От человека информация поступает в память компьютера через клавиатуру. Человек набирает информацию на клавиатуре, и она поступает на хранение в память.

Информация из памяти поступает в процессор на обработку. Процессор воздействует на информацию, работает с ней и получает новую информацию. Новая информация, полученная процессором после обработки, тоже записывается в память. Из памяти информация передаётся на экран монитора, откуда человек её читает и использует в своей работе.

Для долговременного хранения информации используют магнитные диски, лазерные диски.

Принтер позволяет вывести информацию на бумагу. Эту информацию человек может сохранить и использовать в своей работе.
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